
 
 

Referat fra dialogmøte 23.03.23 mellom rådgivende utvalg og 

administrativt kontaktutvalg og Nasjonalparkstyret for Skarvan og 

Roltdalen og Sylan. 
 

Møte ble avholdt i Selbu på Selbusjøen hotell 23.03.23. kl 10.00 – 13.30 

Tilstede: 

Steinar Nygaard Rådgivende utvalg 

Per Sølverud Rådgivende utvalg 

Anders Marius Aune Rådgivende utvalg 

Jon Gunnar Stormo Rådgivende utvalg 

Hågen Einang Rådgivende utvalg 

Karl Andreas Johansen Rådgivende utvalg 

Frode Støre Bergrem Rådgivende utvalg 

Steinar Berge Rådgivende utvalg 

Lars Østby Nilsen Rådgivende utvalg 

Roger Bendiksen Rådgivende utvalg 

Eirik Brenna Administrativt kontaktutvalg 

Ragnhild Kvalheim Administrativt kontaktutvalg 

Ole Morten Balstad Nasjonalparkstyret 

Gunnar Uglem Nasjonalparkstyret 

Nora Bransfjell Nasjonalparkstyret 

Ida Marie Bransfjell Nasjonalparkstyret 

Idar Bransfjell Nasjonalparkstyret 

Lars Aage Brandsfjell Nasjonalparkstyret 

Jakob Haugen Nasjonalparkstyret/Rådgivende utvalg 

Even Østbyhaug Nasjonalparkstyret 

Tove Eivindsen Nasjonalparkstyret 

Kjersti Kjenes Nasjonalparkstyret 

Berit Broen Statens naturoppsyn 

Unni Killi Statens naturoppsyn/Selbu Fjellstyre 

Lars Slettom Nasjonalparkforvalter 

Marit S Berger Nasjonalparkforvalter 

Forfall: 

Kristin Lund Austvik Statens naturoppsyn 

Hauke Haupts Administrativt kontaktutvalg 

Svein Bjørk Administrativt kontaktutvalg 

Margrete Teveldal Administrativt kontaktutvalg 

Kristen Møllenhus Rådgivende utvalg 

Ola Kulseth Nasjonalparkstyret 

 

  



 
 
Møte ble gjennomført med følgende agenda: 

10.00  Velkommen v /styreleder Ole M. Balstad 

10.10  Status for «Forvaltningsplan for Skarvan og Roltdalen nasjonalpark» v / Marit Sophie Berger 

11.05 Forstyrrelser fra ferdsel / motorferdsel på dyreliv – kunnskapsstatus v / Lars Slettom 

11.45 Motorferdsel - kart for hovedkjøreruter i Skarvan og Roltdalen nasjonalpark v/Lars Slettom  

12 00  Lunsj 

12.45  Årsrapport for 2022 – Skarvan og Roltdalen og Sylan - Plan for 2023  

13.00  Åpen post og evt. andre orienteringer fra forvaltere 

14.00  Møte slutt 

 

Det vises til vedlagte powerpoint- presentasjoner samt møtedokumenter på nettsiden til 

nasjonalparkstyret. Nedenfor refereres innspill fra møtedeltagerne til de ulike programpostene. 

Status forvaltningsplan v/ Marit S. Berger 

Trimposter: Forslag om retningslinje for trimposter – ikke settes ut/åpnes før etter hekke/yngletiden 

dvs. 15. juli (Gunnar Uglem). Henvise til naturmangfoldloven §6 aktsomhetsplikten (Ragnhild 

Kvalheim).  

Konklusjon: Tar inn tekst om dette i retningslinjer for organisert ferdsel. 

Sykkeltraseer: Ikke heldig at dette er Liavegen som vist på plansjen. Dette er beitenæringas trase 

avklart ved Jordskifte bla. Foreslår isteden Heståsen eller Vekta, der en allerede har tilrettelegging for 

ferdsel, (Steinar Berge). Ikke noe poeng å vise en trase som er lite aktuell å bruke. Bør heller være i 

nærheten der det er hytter f.eks, Vekta, Hoemskjølen, Skarven. (Frode S Bergrem). Nasjonalparken 

har mye sårbart terreng og sykling er uheldig, her må en kunne si nei til sykling (Steinar Nygaard). 

Flere møtedeltagere var negative til å åpne for sykling i det sårbare terrenget. Det ble også nevnt at 

forskriften bør endres på dette punktet slik at en ikke trenger å vedta sykkeltraseer i 

forvaltningsplanen. 

Konklusjon sykling: Ingen konkrete forslag til traseer ble fremmet på møte. Mest hensiktsmessig å 

legge sykkeltrase til allerede vedtatt innfallsport i besøksstrategien, og der det naturlig vil være 

interesse for sykling (hytteområder). , hvis vi må. 

Organisert bruk av hest: Avklaring: På godkjente ruter for organisert bruk av hest vist i 

forvaltningsplanen trenger en ikke å søke om organiserte rideturer. Andre ruter må det søkes om. 

Trase som ble vist er basert på Dyrhaugs riderute i gitt tillatelse.  

Lars Aage Brandsfjell uttrykte skepsis til å kartfeste Dyrhaugs riderute i forvaltningsplanen. Dette 

utfra fare for større ferdsel i et viktig område for reindriften, og økt slitasje på terrenget. Dyrhaug har 

få turer i året og kjenner terrenget godt etter over 50 års erfaring med rideturer – ruta følger delvis 

gamle ferdselsårer og rutevalget varierer litt etter føreforhold. Dette synspunktet fikk støtte fra flere 

og det ble påpekt fare for økt belastning og slitasje hvis flere aktører skal bruke ruta. Roger 



 
 
Bendiksen mente at en ikke bør kartfeste rideruter. Området (reinbeitedistriktet) er mye utbygd 

allerede, og reindrifta er hardt presset allerede. 

Aktører som driver organiserte rideturer bør ikke forskjellsbehandles (Jakob Haugen).  

Er det åpnet for organisert ridning i alle nasjonalparker ?- svar: hver park har sin verneforskrift, tror 

ikke dette gjelder alle parker 

Dyrhaug har drevet sine rideturer i 53 år, og det pågikk før vernet – har han ervervet en rettighet? –  

svar: tror ikke det er en opparbeidet rettighet i forhold til verneforskriften. 

Hvor stor er risikoen for at vi får flere aktører med organisert ridning? - og må vi ha slike ruter i 

forvaltningsplanen? – svar: det har ikke vært andre aktører i Sylan og Skardsfjella og Hyllingsdalen 

der slike ridetraseer er vist i forvaltningsplanen, men situasjonen kan være en annen i Skarvan og 

Roltdalen som ligger nærmere befolkningstette områder. I følge Miljødirektoratet så må vi vise slik(e) 

ruter i forvaltningsplanen når forskriften omtaler det. 

Ikke organiserte rideturer er ikke søknadspliktig. Det er flere gamle transportårer for hest fra tida 

med gruvedrift og kvernsteinsdrift. Det kan kanskje være aktuelt å kartfeste ruta fra Hoemskjølen til 

Schulz som i dag blir brukt til ridning og kløving inn til Schulzhytta og Svenskmoen. Ruta fra Vekta ble 

også nevnt. 

Konklusjon ruter for organisert ridning: Ingen klar konklusjon på dette punktet foreløpig, men stor 

skepsis til å vise traseer i forvaltningsplanen også her.  

Forstyrrelser 

Viser til PP-presentasjonen. Foredraget ble godt mottatt, og det kom forslag om å ha tilsvarende 

foredrag med fokus på andre artsgrupper. 

Hovedtraseer snøscooter: 

Viser til utsendt link til kart i forkant av møte. I kartet kan du zoome inn og se traseene i detalj. 

Steinar Berge: ønsker et møte med forvaltningen angående traseene for beitelaget og næringskjøring 

for bruksberettigete i Roltdalen ,- svar: det er bare å ta kontakt så avtaler vi et møte. 

Andres Marius Aune påpekte at det er feil i traseene på utsiden av vernegrensa i Tydal kommune. 

Kan vi bare vise traseene innenfor nasjonalparkens grenser? 

Konklusjon: Vi tar gjerne imot forslag til endringer på traseene slik at de blir i samsvar med det som 

fungerer i praksis. Hensikten med å ta med det som er utenfor nasjonalparkgrensa er å sørge for at 

traseene henger sammen med kommunens behandling etter motorferdselloven. Kommunen skal 

behandle saken fra p-plass og helt fram til hytte/seter, mens verneforvaltningen bare har myndighet 

innenfor nasjonalparken. 

 

 

 

Åpen post 



 
 
Ingen spesielle saker var meldt inn i forkant. Det ble stilt noen spørsmål: 

Steinar Berge – ønsker at skjøtselsråd på stervoller kan formidles til de andre setereierne som ikke er 

med ordninga med godtgjørelse og skjøtselsplaner. Dette kan gjøres ved et møte og/eller ved at det 

utarbeides info-ark med skjøtselsråd basert på de skjøtselsplanene som er laget for voller i Roltdalen. 

Steinar Nygård spurte om forvaltningsplan for Stråsjøen og Prestøyan. Det ble meldt oppstart av 

denne forvaltningsplanen samtidig med Skarvan og Roltdalen, men vi har innsett at denne prosessen 

må tas etter at Skarvan og Roltdalen er gjennomført, av hensyn til kapasitet. 

Nora Bransfjell: Opplyste at vi må påse at samiske navn brukes på nettsidene og annen info. Mer 

aktiv bruk av navn både på sørsamisk og norsk. 

Ragnhild Kvalheim spurte om elektronisk kjørebok er det noe som fungerer nå? – Svar: Vi har ikke 

noe som fungerer tilfredstillende i dag. Vi har appen «Ferdast», men det ser ikke ut til at denne 

fungerer tilfredstillende. Dette med elektronisk sporing er en utfordring ift. personvern 

Steinar Nygård sa at «Forvaltningsplanen» slik den foreligger er et godt dokument for den som vil 

vite mer om nasjonalparken. Vi takker for positiv tilbakemelding. 

Det ble stilt spørsmål om hvem som har ansvaret for naturtypekartlegging (NiN). Vi søker 

Miljødirektoratet om basiskartlegging/NiN i nasjonalparken og verneområdene. Vi fikk ikke gjennom 

noen av våre områder i år. Tidligere er Stråsjøen-Prestøyan og et stykke innover forbi Høystakken 

basiskartlagt. I tillegg er Stormoen og Svenskmoen NiN-kartlagt i forbindelse med utarbeiding av 

skjøtselsplanene. 

Anders Marius Aune spurte om status for omgjøring av Sylan til nasjonalpark. Her vil Statsforvalteren 

ha innledende møter med kommunene i 2023, for å klarlegge om det er lokal aksept. Dersom det 

ikke er lokal aksept i kommunene (Tydal og Meråker) vil det ikke startes noen videre prosess i Sylan 

landskapsvernområde, Sankjølen og Rangeldalen naturreservater. 

 

Referent: Marit Sophie Berger 


